

El Rey en Gerona

Antes de la llegada

A las ocho de la mañana, empezó á notarse la afluencia de forasteros. Por las calles del tránsito era numerosa la concurrencia que las invadía. En la plaza de la Estación aglomeróse numeroso público que se estrujaba, pisoteaba y á puñetazo limpio disputaban los curiosos un primer puesto en la fila.

Fuerzas de policía y Guardia civil cuidaban de guardar el orden.

A las nueve, las tropas al mando del general de brigada don Ignacio Estruch, cubrieron la carrera.

En el andén de la estación colocóse una compañía con bandera y música para hacer los honores de ordenanza. La bandera del segundo batallón situóse en la calle de las Ballesterías. Fuerzas de la Guardia civil á caballo y de gran gala, cuidaban frente la estación del ferro-carril de Francia que se dejara espacio libre para los carruajes é invitados.

Poco antes de la llegada del tren real, transitaban por nuestras calles autoridades y militares de uniforme, que se dirigían á los puntos de reunión para marchar en comisiones á recibir á S. M.

La concurrencia de forasteros era numerosa, habiéndole quitado algo de animación la visita del Rey á Figueras, Rosas y San Feliu de Guixols, pues todo el Ampurdán había acudido á las mencionadas villas para saludar á nuestro joven monarca.

Los balcones de las casas situadas en las calles por donde había de transitar la comitiva régia, estaban engalanados con colgaduras de diversos colores, destacándose los de la bandera española.

En las tribunas de la Diputación provincial y «Casino Gerundense», levantadas en la plaza del Marqués de Camps, la concurrencia era enorme.

En todos los rostros se pintaba la ansiedad, siendo presagio de un entusiasta recibimiento.

En el andén

Autoridades y corporaciones ocuparon el andén de la estación. Como ya hemos dicho, en uno de sus extremos se colocó una compañía del Regimiento de San Quintín, con bandera y música, encargada de tributar al Rey el debido homenaje.

Individuos de la Guardia civil de gran gala prestaban guardia de honor de trecho en trecho. Un piquete del benemérito cuerpo formaba cordón frente la puerta de entrada á la sala de espera, que estaba lujosamente ataviada, con sendos cortinajes y mullidos tapices.

La corporación municipal asistió al andén, representada por el alcalde don Francisco de Ciurana, concejales señores Bassols, Oliveras, Catalá, Durán, Sambola, Monsalvatje, Perez Xifra, Estech, Vivas y Canals. De la Diputación asistieron, su presidente don José Puig y los diputados señores Noguera, Carhó, Cabañas, Prat, Bagdá, Masanet, Aymerich, Solé y Rigau.

Entre las demás autoridades vimos al Gobernador militar de la plaza don Pedro Cornel, acompañado del Teniente Coronel de Estado Mayor don Leopoldo Barrios y ayudantes; general de brigada don Eduardo Denis; presidente de la Audiencia, señor Santandreu y magistrados señores Pa-

rrizas, Gonzalez, Quintana (don Alberto), fiscal de S. M. señor Gay; teniente fiscal señor Gonzalez Palao, secretario de la Audiencia, juez de primera instancia don Rómulo Villahermosa; juez municipal, señor Perez Claras; fiscal municipal, señor Busquets.

Diputados á Cortes señores Canalejas (don Luis); Conde de Serra, vistiendo el uniforme de la nobleza; Sabater, Vadillo y senadores señor Marqués de Camps, de uniforme; conde de Vilallonga, de uniforme y el senador electo señor Roure.

Delegado de Hacienda, señor Moreno y personal á sus órdenes; nutrida representación de alcaldes de la provincia, entre los que se destacaban algunos de pueblos rurales que por lo típico de su traje merecieran un *monó* de los dibujantes correspondientes de los periódicos de Madrid.

El Claustro del Instituto estaba representado por el director señor Espona y catedráticos señores Cibils, Cazorro, Massa, Xifra y el inspector de primera enseñanza señor Ibarz.

Del colegio de abogados vimos á los señores Almeda, Catalá (don José), Grahit, Ibrán, Quintana (don Pompeyo) y otros. Del colegio de Notarios á los señores Sagner y Catalá; del colegio de farmacéuticos al señor Grau Romanaty y al ex-senador don José Perez Xifra; del colegio de médicos á los señores Pascual y Ros; del colegio de procuradores, señores Rigau, García, Masó y otros muchos que no podemos especificar dada la aglomeración del público.

Vimos también á los curas castrenses Sres. Martín Gato y Coy; á los ingenieros señores Moreno, Ullastres y otros de Obras públicas; directores de correos y telégrafos; arquitectos señores Sureda y Almeda; del cuerpo de bomberos á los Sres. Martí y Lopera; empleados del Gobierno civil, Ayuntamiento, oficinas de Hacienda y demás Establecimientos públicos. De uniforme de maestrante de la Armada vimos á don Ramón de Berenguer y de jefe superior de administración á don Alberto de Quintana.

La benemérita institución de la Cruz Roja estaba representada por su vicepresidente don Juan Homs, don José Bonfill y otros que sería prolijo enumerar. Era numerosa la representación del ejército, habiendo asistido todos los jefes y oficialidad francos de servicio.

Entre los que hemos citado había también una nutrida representación de la Cámara de Comercio de Palamós y confundidos entre autoridades y representantes de corporaciones, transitaban periodistas, militares y algunos curiosos.

Entre los periodistas de Madrid saludamos al director de *Heraldo de Madrid* señor Francos Rodríguez y redactores correspondientes de *La Epoca*, *El Correo*, *El Imparcial*, *El Liberal*, etc., etc.

A las once menos cinco minutos el timbro de la estación anunció el paso del tren por la estación de Forrells.

La llegada

A las once en punto, retrasados veinte minutos, el cornetín de órdenes dió un toque de atención anunciando la entrada del tren real en agujas.

Al momento la banda militar y música allí apostados tocaron la *marcha Real*, los

soldados presentaron las armas y se oyó un formidable ¡Viva al Rey!

D. Alfonso XIII, visiblemente emocionado saludó militarmente desde la ventanilla del coche. De él descendió el Rey, que vestía traje de Capitán general en campaña, y en medio de los aplausos, vítores, sonidos de clarín y retumbar de cañones dirigióse al momento seguido de sus generales y ayudantes á revistar las tropas que formaban en piquete de honor.

La bienvenida

El alcalde señor Ciurana dió la bienvenida al Rey con las siguientes palabras:

«Señor: Al saludar á V. M., pisando esta noble tierra, solar invicto de los mártires de la Patria, permitidme que os dé la bienvenida evocando aquel grito que fué lema de nuestros predecesores ¡Viva el Rey!»

Don Alfonso XIII agradeció las palabras del alcalde de Gerona.

Comitiva

Al Rey le acompañaban don Antonio Maura, presidente del Consejo de Ministros; Marqués de Polavieja, jefe del Cuarto Militar de S. M.; general don Arsenio Linares Pombo, ministro de la Guerra; Duque de Sotomayor, Mayordomo mayor de Palacio; Marqués de Casa Pacheco; Zarcó del Valle; profesores de S. M., señores Loriga y Castejón; Capitán general de Cataluña, señor Delgado Zuleta; ayudantes y otros individuos de la alta servidumbre de palacio.

Con el tren real llegaron también algunos diputados y periodistas y el gobernador civil de Gerona señor García Alix, que recibió al Rey en el Empalme.

Al entrar el Rey en la sala de espera se oyeron algunos débiles gritos de viva Maura, que nadie contestó. Sin embargo iba éste ufano, arrogante luciendo el sencillo traje de Ministro en viaje.

Al salir el Rey á la plaza del Carril la multitud prorrumpió en vivas y aplausos.

En marcha

Acompañaban al Rey en el carruaje el señor Maura, sentado á su derecha y el señor Ciurana en la testera.

Abrían la marcha batidores de la Guardia civil, siguiendo el coche del señor gobernador, batidores de Caballería, general Estruch, coche real, cabalgando á la portezuela del mismo el capitán general de Cataluña señor Delgado Zuleta.

Seguían los demás coches y la comitiva. Alrededor del coche real se estrujaba la multitud, aclamando al Rey, que sonreía y saludaba afablemente.

Señoras y señoritas que estaban en los balcones de la plaza del Marqués de Camps, arrojaron flores al paso del coche real, aclamando al Rey y saludándole con los pañuelos, mientras que de las tribunas del «Casino Gerundense» se dieron suelta á algunas docenas de palomas.

En las calles y en los balcones, la multitud, al paso de la régia comitiva, prorrumpía en atronadores vivas al Rey. Las que con mayor entusiasmo le aclamaban, eran las señoritas, agitando sus pañuelos y arrojando flores.

Frente la casa de la señora condesa de Berenguer, el hijo pequeño del señor Ciurana, llevado en brazos del portero del Gobierno civil señor Taló, ofreció con sus ma-

nechas un artístico ramo de camelias á don Alfonso XIII.

El carruaje en que iba el Rey, estaba materialmente cubierto de flores.

Carrera de concejales

El coche en que iban los concejales de nuestro Ayuntamiento, sufrió una avería, rompiéndosele los tirantes de los caballos que lo conducían, y no pudiendo continuar, recorrieron el trayecto á pié los concejales, pero como que el Rey estaba ya en la escalinata de la Catedral y eran los concejales los encargados de llevar el pábulo, éstos se dieron una corrida más que regular, pasando por entre los caballos del escuadrón del Regimiento de Numancia, corriendo gran riesgo de ser atropellados.

En la Catedral

El Rey acompañado de su séquito subió la magestuosa escalinata de nuestra Catedral Basílica, en cuya meseta le esperaba el Obispo de la Diócesis y Cabildo de la Catedral.

Bajo pábulo, cuyas varas sostenían los concejales señores Catalá, Perez Xifra, Vivas, Bassols, Canal y Duran, entró el Rey en el sagrado templo teniendo á su izquierda al Obispo con quien conversó afablemente.

El aspecto que ofrecía la escalinata, cubierta por las tropas y por el público, era imponente é imposible de describir.

A la Catedral no se permitió la entrada mas que el séquito real autoridades y demás personas que formaron en la comitiva.

La procesión, acompañando al Rey, marchando por la izquierda del coro, dió la vuelta al ábside, conduciendo á S. M. hasta el presbiterio, en cuya derecha se levantaba el trono, donde tomó asiento don Alfonso XIII, teniendo á su alrededor á los ministros de jornada y alta servidumbre de Palacio.

Cantóse el Te-Deum que duró unos diez minutos, durante el cual don Alfonso XIII permaneció de pié. Concluida la ceremonia religiosa el Obispo doctor Sivilla, pronunció breves palabras concediendo cincuenta días de indulgencia á todos los presentes, bendiciéndoles en nombre del sumo Pontífice, jefe de la iglesia Católica. Como que el señor Obispo se dirigía á los concurrentes, el Rey dijo jovialmente al señor Maura:

—«Esto no va para mí».

Acto seguido dirigióse el Rey á la sala capitular acompañado de todas las Autoridades. Admiró las valiosas joyas que en nuestra Basílica se conservan, pero lo que más llamó la atención ha sido el hermoso ejemplar de la Biblia, escrita y dibujada á mano, del siglo XIV y el tapiz de la creación del mundo del siglo IX.

Uno de los señores canónigos le explicó el valor arqueológico de los objetos, tapices, esculturas, libros, allí expuestos, escuchándole con suma complacencia el Rey.

A San Félix

De la Catedral dirigióse el Rey á la antigua colegiata de San Félix, donde fué recibido por el clero parroquial.

Visitó las sepulturas que guardan los preciosos restos del patrón de esta ciudad San Narciso y del inmortal general Alvarez

de Castro, ante cuyo monumento permaneció vivamente emocionado.

Por las calles de Ballesterías, Platería, Ramblas, Subida al Puente, dirigióse á la Plaza de la Constitución, siendo aclamado durante todo el trayecto y recibiendo numerosas pruebas del entusiasmo que despierta por todas partes su presencia.

En la Plaza de la Constitución

Es en donde recibió la manifestación de agrado más sincera. Una explosión de aplausos resonó en todos los ámbitos de la amplia plaza. La música del Regimiento de San Quintín y una banda instalada en una tribuna emprendieron con la marchareal.

Las señoras saludaban con los pañuelos y en todas partes resonaba el grito de ¡Viva el Rey!

La recepción

Don Alfonso XIII entró solo en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, tomando asiento en el trono.

La recepción iba un poco desorganizada, tanto es así que nos encontramos en el salón solos el Rey y tres ó cuatro periodistas.

Al momento entraron los señores Maura, Ciurana, García Alix, Polavieja, Linares, Delgado Zuleta y ayudantes de S. M. que se situaron alrededor del trono, dando principio á la recepción.

Desfilaron los invitados por el orden siguiente:

Canónigos de la Catedral, profesores del Instituto de esta ciudad, personal de la Audiencia provincial, comisión de la Cruz Roja, alcaldes de la provincia, concejales del Ayuntamiento de Gerona, colegio de médicos, colegio de farmacéuticos, señores Marqués de Camps, Conde de Serra, Conde de Vilallonga, diputado señor Sabater, Canalejas, Ingenieros de la Jefatura de obras públicas, Diputación, colegio de abogados, Clero parroquial, Cámara de Comercio de Palamós, ayudante del arquitecto municipal señor Martí, quien deteniéndose delante del Rey le dijo:

«Señor: me complacería si V. M. se dignara aceptar un humilde obsequio».

El Rey hizo un signo de asentimiento y el señor Martí entrególe un plano de la provincia de Gerona y varias fotografías de la capital.

A continuación desfilaron el general Danis, Cornel, Conde de Berenguer, oficialidad del ejército franca de servicio.

El senador electo don Jaime Roure, presentó al Rey una comisión de señoritas de Palamós, entregando un mensaje al señor Maura solicitando protección por la industria corcho-taponera.

Terminada la recepción oficial y popular el Rey dirigióse á casa los señores de Carles.

En casa los señores de Carles

Al llegar el Rey á la casa que se le destinaba para hospedaje, salió inmediatamente al balcón, siendo aclamado por la muchedumbre que ocupaba la plaza.

Los vítores y aclamaciones fueron estentóreas. El Rey saludó militarmente al público.

Dirigióse después á saludar á los dueños de la casa, haciendo los honores cumplidamente la señora de Carles.

Don Alfonso XIII dió orden al general Polavieja que se retiraran las tropas, exceptuando la compañía que daba guardia de honor.

El mensaje de los catalanistas

En uno de los salones de la casa el señor Marqués de Camps, visiblemente emocionado, entregó al joven monarca, un mensaje en nombre de los regionalistas de Gerona.

Pronunció el Marqués de Camps, con voz opaca, un discurso. Explicó al Rey los deseos de los regionalistas y los que animan, dijo, al pueblo catalán. Solicito protección para esta tierra, añadiendo que el deseo de todos los catalanes era de que S. M. nos visitara con asidua para así mejor unir los lazos entre las regiones y el poder central.

La voz del señor Marqués de Camps era tan débil que apenas fué oída por el Rey.

Nosotros estábamos á su lado y á duras penas recogimos algunas palabras al vuelo.

El Rey contestole con voz clara y enérgica.

Dijo que su mayor deseo era visitar Cataluña, tanto es así que después de su coronación manifestó, que la primera ciudad de España que ansiaba visitar era Barcelona. Algunos pequeños dificultades que había para organizar el viaje se han silvado.

El señor Maura prestó asentimiento á las palabras del Monarca.

Por la escalera interior que de casa los señores de Carles conduce al Teatro, subió el Rey dirigiéndose al salón de descanso donde estaba preparado el banquete con que le ha obsequiado la Diputación provincial.

En casa los señores de Carles, el señor Maura se mostraba complaciente y amable con todo el mundo, haciendo frases y dando muestras de su ingenio. Fué galante con la señora de Carles, señora de Ciurana, señora de D. Eduardo Carles, Viuda de Armet y señoritas Capellá, que ayudaban á la dueña de la casa á hacer los obsequios.

El banquete

La mesa en forma de U, ocupaba todo el amplio salón de descanso. Guirnaldas de flores se entrelazaban entre la cristelería. El servicio del Rey era de oro repujado en el que había grabadas las iniciales entrelazadas A. XIII.

El banquete fué servido por el dueño del Hotel Ambos Mundos de Barcelona, señor Sauri, quien ha tenido ocasión de acreditar una vez más su importante establecimiento.

El Rey al llegar al salón de descanso, ordenó se invitara á las señoras que había saludado en casa Carles, siendo al momento complacido, entró la señora de Carles, Marquesa de Robert, señora de don Eduardo Carles, Viuda de Capellá y señoritas de Capellá, sucesivamente del brazo del señor Marqués de Robert.

El Rey ordenó al señor Conde de Berenguer transmitiera un telegrama á su augusta madre dándole cuenta del entusiasta recibimiento.

Ocupó la presidencia de la mesa. Tenía á su derecha á la Sra. marquesa de Robert, general Linares, Maura, Sra. de Ciurana, alcalde Sr. Ciurana, Delgado Zuleta, Viuda de Capellá, conde de Vilallonga, marqués de Camps, y á su izquierda, á la Sra. de don Eduardo Carles, marqués de Robert, señoritas de Capellá, presidente de la Diputación Sr. Puig, Roure, Luis Canalejas, Eduardo Noguera, general Polavieja, conde de Eibar, duque de Sotomayor, Loriga, Castejón, todos por el orden que se expresa. En los restantes sitios tomaron asiento ayudantes de S. M., servidumbre de Palacio, diputados provinciales, concejales de este Ayuntamiento, etc., etc.

MENÚ

Almuerzo que la Excelentísima Diputación provincial de Gerona tiene el alto honor de ofrecer á S. M. don Alfonso XIII, Rey de España.—MENÚ: *Huitres vertes de Marennes.—Hors d'oeuvre.—Tribale de Nouilles á la Nilsson.—Tronçon de Buefalo á la D' Artagnan.—Saumon du Grand-Lac flanqué de Langoustins.—Chapons de la Bresseaux Oressons.—Biscuit Glacé Noisette.—Desserts assortis.—VINS: Diamante Bodegas Franco-Españolas.—Chateau Iquem.—Marqués de Riscal.—Chateau Margaux.—Gonzalez Byaas 1898.—Champagne Veuve Cliquot.—Mumm cordón rouge sec.—Café Moka et liqueurs.—Cigares de l' Havane.*

Servido por el gran Hotel Restaurant de Ambos Mundos de Barcelona, en Gerona dia 8 de Abril de 1904.

A las dos y siete minutos, levantóse el Rey, terminando el régio banquete.

La despedida

Antes de subir á su carruaje, despidióse S. M. de los señores de Carles, apareciendo en el balcón para presenciar las sardanas que se bailaban en la plaza de la Constitución. De nuevo atronaron el espacio los vítores y aplausos.

Subió el Rey á su carruaje, junto con los señores Maura y Ciurana.

Frente á la fundición de los señores Plasas Flaquer y Compañía una nutrida comisión esperaba al Rey, pero este no pudo detenerse por lo avanzado de la hora, dirigiéndose directamente á la estación.

En el andén revistió á las tropas que daban el piquete de honor, subiendo al *breach* en medio las aclamaciones que se multiplicaron al arrancar el tren. Don Alfonso sonriente y afable saludaba á la multitud que lo aclamaba, saludando también el señor Maura aunque eran pocos los que se fijaron en su persona.

Detalles

El alcalde de Camprodon ha ofrecido á S. M. un hermoso ejemplar de la historia de aquella villa, lujosamente encuadernada.

—En la estación de Blanes, aunque no estaba acordado en el itinerario, en vista de la numerosa representación de Blanes y Lloret de Mar que en el andén estaba apostada se detuvo el tren real, recibiendo el Rey el homenaje de varias señoritas quienes le entregaron una *corbeille* de flores.

—Durante el banquete un joven, solicitó audiencia, ofreciendo al Rey, su retrato dibujado á pluma.

Don Alfonso XIII, muy complacido de la obra, ordenó entregarán 100 pesetas al artista.

—Ha sido muy elogiado el cura párroco de San Félix Dr. Jaime Murdet, por lo bien que ha engalanado el templo, con motivo de la visita régia.

Los altares resplandecían de luces, ofreciendo el conjunto un soberbio golpe de vista.

—Antes de marchar don Alfonso XIII, hizo entrega al alcalde de esta ciudad don Francisco de Ciurana, de 2.500 pesetas para que la repartiera entre los pobres de esa población.

—El Rey ha dado muestras de jovialidad y buen humor. Cuando en el salón de descanso entregó el ros al *maitre d' Hotel*, le dijo:

«Cuidado que no me lo cambiën, pues aquí venimos muchos *gorrones*».

—Los regionalistas dieron muestras de acendrado dinatismo. Después de haber hecho entrega al Rey del mensaje de «La Lliga» y pronunciado su discurso el Marqués de Camps, éste y los señores Sambola, Matas, Almeda, Montsalvatje y Coll, besaron respetuosamente la mano del Soberano.

Estos besos han sido muy comentados.

El pueblo de Gerona

El pueblo de Gerona se ha portado como era de esperar, cortés y entusiasta ante su Rey dando muestras de su cultura. Hemos tenido ocasión de *palpar* las condiciones que adornan á nuestro Monarca, esperanza de nuestra patria. Su sola presencia ha conquistado el corazón de los gerundenses.

Gritemos: ¡Viva el Rey! ¡Viva Gerona!

NOTICIAS

La extensa información que publicamos de la visita con que nos ha honrado S. M. el Rey de España, nos impide llenar esta sección.

En Gerona no ocurrió novedad durante el día. Únicamente los *cacos* aprovechando el barullo penetraron en un piso, desbalijándolo.

Con el Rey marcharon todos los diputados que había en esta ciudad. Acompañó al Rey una nutrida comisión de la Diputación, el gobernador civil de esta provincia señor García Alix, y el gobernador militar don Pedro Cornel.

Mañana publicaremos el recibimiento que se le ha tributado en Figueras, Rosas y San Feliu de Guixols.

¿Quereis gozar de salud perfecta? Empezad por tener limpio y normalizado el estómago; la mayor parte de las enfermedades que os aquejan tienen por origen la perturbación de este órgano y las irritaciones intestinales que trastornan por completo las funciones de nutrición y digestión. Las que no reconocen esta causa la tienen regularmente en la impureza de la sangre y de ella

emanan la gota, el reumatismo y el artrismo en todas sus manifestaciones herpéticas, escrofulosas ó eczemáticas.

Todo esto se previene, se ataja y se cura según su grado de desarrollo, con el uso interno racional y metódico de las «Sales de Mediana de Aragón», que siendo laxantes, depurativas, purgantes y diuréticas obran con maravilloso éxito en todos los casos de embarazos gástricos, catarros intestinales, dispepsias, congestiones del hígado, del bazo y de los riñones, ictericia, litiasis renal, diarreas biliosas, disenteria crónica, atonías intestinales, congestiones cerebrales, etc., y en loción ó en baño para combatir las enfermedades cutáneas, gotosas ó reumáticas.

Es también incomparable su acción para corregir la obesidad, pues disuelven la grasa sin causar el menor perjuicio al organismo, haciendo desaparecer la pesadez, el amodorramiento, la depresión, despejando la cabeza, y restituyendo la agilidad á todos los miembros.

«Las Sales de Mediana de Aragón» son un verdadero seguro de salud y un tesoro doméstico.

LA LUCHA se vende en Barcelona, kiosko de Salvador Sanz, Rambla de Canaletas.

Todas las personas que deseen algun trabajo perfectamente construido pueden dirigirse al establecimiento «Gerunda» en donde encontrarán extensos talleres de carpintería á vapor para servir los pedidos con prontitud y economía.

Porvenir L. Gerona.

CARBURO de primera á precios reducidos. —R. MULLERA, Rambla Verdaguier (antes Peso de la Paja), Gerona.

Temíase la Tisis

Los desarreglos de la digestión, lo mismo que los resfriados y la tos, si se descuidan, pueden ser peligrosos y en muchos casos degenerar en enfermedades muy graves como es la tisis que frecuentemente empieza por una causa leve. En los casos de desarreglos gástricos todo el sistema se debilita, todas las fuerzas parece que nos abandonan, el apetito falta y probablemente una irritación en el pecho y garganta nos robará también el sueño reparador que tanto se necesita. Muy grato es, sin embargo, saber que hay un remedio que ofrece pronta cura. Ese remedio es la Emulsión Scott. Leed la siguiente interesante carta:

Nova Barquína 11 de Diciembre de 1902. Muy Sres. míos: Mi hija Pilar, de 23 años de edad, sufría desde mucho tiempo del estómago y del vientre, al punto que vomitaba los alimentos que comía, y era tal su estado de demeración, que temía acabara con ella la tisis. Leyendo en los diarios los grandes elogios que se hacen á la Emulsión Scott, decidí que mi hija la probará. Muy pronto nos convencimos que una mejora se pronunciaba, lo que nos alentó á continuar el tratamiento hasta completa curación. A estas horas mi hija está completamente curada, come con apetito y con gusto, su vientre funciona con regularidad, ha adquirido fuerzas y carnes, así como el buen color y semblante de antes.



D. PILAR LORENZO

De Vds. atento S. S., MANUEL LORENZO.

La Emulsión Scott en breve detiene la enfermedad, aumenta el apetito y mejora el estado general de la salud, es agradable de tomar y fácil de digerir, suaviza la inflamación de las membranas, de los bronquios y de los pulmones, y enseguida calma el cosquilleo de la garganta, facilita la expectoración y permite un sueño reparador.

La Emulsión Scott es el mejor alimento tónico conocido por la ciencia médica. Una razón científica la abona. La Emulsión Scott es una combinación de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal y sosa y la glicerina en su mayor pureza y más perfecta homogeneidad.

De venta en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando á cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

25.000 pesetas

Aviso al público

A fin de que nadie se deje sorprender creyendo serio y de buena fé el premio de pesetas 25.000 que á manera de reclamo ya desacreditado, dice, ofrece el señor H. Lillo, basta consignar que el autor del tal *esfuerzo*

no aceptó la invitación que se le hizo para desmentir sus bravatas; lo hizo el representante de la LOCION CAPILAR ANTISEPTICA del doctor Stakanowitch de someter el «Aguá de Lillo» con la sin rival LOCION CAPILAR ANTISEPTICA al examen de competentes facultativos.

Los comprobantes de esta informalidad están de manifiesto en casa del representante del doctor Stakanowitch de Moscou, Geron, 5, entresuelo.

El «carrillo», pues, ha cesado ya al primer soplo del huracán de la fama cada día más creciente y nunca desmentida de la LOCION CAPILAR ANTISEPTICA.

OFICIAL BARBERO

Se solicita uno. Inútil presentarse, si no sabe su obligación.
PLAZA CONSTITUCIÓN, 12.

JUAN CARRERAS MEDICO CIRUJANO

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 11 á 1
CORT-REAL, 4, 1.º

PAPEL DE FUMAR EMPORIUM

Se recomienda á las personas de buen gusto, no cura ninguna clase de enfermedad, ni está fabricado con sustancias medicinales, pero sí que da un buen sabor al tabaco sin perjudicar en nada á la salud.

De venta en todos los estancos bien provistos. Al mayor.—Oliveras y C.ª.—Figueras

Sección telegráfica

Servicio especial de «La Lucha» La «Gaceta»

Madrid 8, á las 4.
La Gaceta publica una Real orden dictando reglas para el cobro del impuesto de cédulas personales.

Asimismo publica una Real orden resolviendo una instancia de la comisión gestora de la Liga de las sociedades anónimas de España, en súplica de que se declare que el Código de Comercio solo les obliga á publicar sus balances en la Gaceta de Madrid una vez al año.

La Reina Isabel

En Palacio se ha recibido un despacho oficial esta mañana, manifestando que según opinión de los médicos de cabecera la Reina Isabel ha experimentado una ligera mejoría.

Sobre el viaje del Rey

Un personaje ministerial ha declarado que, en una conferencia celebrada por el señor Maura con un ministro, el presidente del Consejo dijo que, en el caso de que falleciese la Reina doña Isabel, aconsejaría al Rey que permaneciera dos días sin salir de la Capitanía general de Barcelona en señal de luto, que se suspendieran todas las

iluminaciones y festejos y que se celebraran los correspondientes funerales, continuando después el viaje régio en la forma anunciada.

Buques rusos

Desde el Ferrol comunican que procedente de Lisboa han fondeado en aquel puerto el crucero ruso *Dmitri Bousky* y dos torpederos de la misma nacionalidad.

Doce años de prisión

Valencia.—El redactor del diario republicano *El Pueblo*, don Félix Apoli, ha sido condenado á doce años de prisión.

Asamblea federal

Alicante.—Se ha constituido la asamblea federal regional con asistencia de representantes de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante.

Fue elegido presidente el señor Linares Lluch.

El señor Arenas pronunció el discurso de gracias, encareciendo la necesidad de reorganizar el partido.

Afirmó que los federales no han sido un obstáculo para la unión republicana, demostrándolo Castellón y Valencia, y dijo que todos los republicanos tienen un enemigo común: la monarquía, el militarismo y el clericalismo.

Se acordó ratificar el acuerdo de la última asamblea relativo á la constitución de la región valenciana é invitar á Murcia y que se llamará «levantina».

A ello se opusieron los representantes de Castellón y Orihuela.

Se acordó consultar al Consejo nacional sobre la conveniencia de asistir el 7 de junio, fecha de la proclamación de la República federal, al acto que se celebrará en Cataluña para conmemorar tal suceso.

Estudiantes disgustados

A causa de algunas frases mortificantes con que *El País* de ayer calificó á los estudiantes aplaudidores de Barcelona, los de Madrid, de igual condición que aquellos, se proponían hacer una manifestación hostil contra el citado periódico.

En Palacio

El ministro de Hacienda estuvo esta mañana en Palacio á cumplimentar á la madre del Rey.

El viaje del Rey

El señor Sánchez Guerra manifestó esta mañana que siguen las ovaciones al Rey en Barcelona.

Para el sobresaliente de espada de la cuadrilla ministerial, el triunfo no ha sido solo para el monarca, sino también para el señor Maura.

—Se da como cierta la noticia de que don Alfonso, cuando termine su excursión por España, irá á Francia, Viena y Berlín.

DE LA GUERRA En Corea Rebelión

Londres 8, á las 8:40.—Noticias de Corea que dan esta mañana los correspondientes del *Daily Telegraph*:

La rebelión anunciada en la comarca de Ping-yang ha estallado. La fomentan las sociedades secretas federadas, por el estilo de las de China, contra el extranjero, haciendo creer á los campesinos que se va á asolar el territorio y que deben ante todo esconder los víveres.

Los ingleses y americanos dueños de las minas han pedido protección á sus cónsules.

El deshielo

El mismo periódico asegura que los torpedos fijos que los rusos dejaron en el Yalú y el deshielo imposibilitan por ahora la invasión de la Manchuria por el ejército japonés.

Consta, en efecto, que durante esta última quincena el avance de las tropas japonesas hacia el Norte ha sido penosísimo, pues los supuestos caminos eran barrizales en que se hundían los hombres hasta las rodillas y los cañones hasta los ejes.

Los ingenieros trabajan sin cesar en facilitar algo el tránsito, y han tenido que tender dos grandes puentes en los rios que cortan el trayecto, además de obras menores.

Pero otros despachos aseguran que la desembocadura del Yalú está despejada, y que una escuadrilla de cañoneros que protege el desembarco Yongampo, hace la policía del rio.

La Agencia Central Nueva da cuenta en un despacho de haber pasado ya el Yalú y penetrado en territorio manchuriano algunas columnas japonesas de exploradores.

Telegrafian de Sebastopol, que han sido llamadas las reservas navales del departamento que ntre la escuadra rusa del mar Negro.

La escuadra norteamericana del Pacífico ha recibido la orden de reconcentrarse en Honolulu á fines de este mes, para estar disponible á cualquier eventualidad que surja de la guerra ruso-japonesa.

Boletín religioso

SANTO DE HOY
Santos Anastasio y Marcelo mártires
CUARENTA HORAS.
En la Iglesia de la Congregación.

Revista bursátil

Telegramas del Banco Hispano Americano
Cotizaciones del día 8 de abril de 1904
(De nuestro servicio particular)
BOLSIN DE LA MANANA
Interior 4 por 100 75'20
Acciones ferrocarril Norte 46'55

Id. M. Z. A.	82'50	
Id. Orense.	00'00	
Francos.	39'00	
CIERRE BOLSA A LAS 4 TARDE		
4 por 100 Interior.	75'42	
5 por 100 amortizable.	96'12	
Acciones del F. C. Norte.	47'05	
Id. del F. C. de M. Z. A.	83'70	
Id. Orense.	00'00	
Obligaciones 5 por 100 Almansas.	101'87	
Id. 4%, por 100 Alicante.	97'33	
Id. 2%, por 100 Francias.	57'37	
Id. Municipales 5 %,	00'00	
PARIS	Exterior.	00'00
	Alicante.	000'00
	Nortes.	000'00
Francos.	39'15	

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-dramática que dirige el primer actor don Julio Soto y en la que figura la primera actriz doña Mercedes Blanca

Función para hoy día 9 del actual
La comedia en 3 actos, *Caridad*, y el divertido juguete *Los corridos*.
A las 9 menos cuarto.

TEATRO NOVEDADES

Compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor don Adrián Martí y en la que figura la primera actriz doña Asunción Echevarría.

Función para hoy día 9 del actual
NOCHE.—El drama en 3 actos *La Dolores*, y el juguete en un acto *Los conejos*.
A las 8 y media.

FERRO-QUINA BISLERI

¿Queréis la Salud?

El Dr. don Antonio Espina y Capo, médico del Hospital general de Madrid, Académico de la Real de Medicina y Cirugía, etc.

«Certifica: Que los preparados *Bisleri* de vino quinado y ferruginoso *Ferro-quina-Bisleri*, son unos de los mejores y más eficaces en el tratamiento de las anemias, y que su composición no produce trastorno alguno gástrico. Asimismo las pildoras antipalúdicas de *Esanofele* me han dado excelentes resultados.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

Representante Alfredo Rolando. Bajada de San Miguel, BARCELONA



MILAN

Imprenta de LA LUCHA, calle del Pavo, 6, bajos

Las GOTAS CONCENTRADAS de

HIERRO BRAVAIS

son el remedio más eficaz

Contra la ANEMIA, los COLORES PALÍDOS, etc.

Todas Farmacias y Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

FOLLETIN DE «LA LUCHA» 77

LA MENDIGA DE SAN SULPICIO

Esgañados los prusianos con esta acción, y viendo numerosas tropas escalonadas á orillas del Marne, creyeron un ataque inminente y dirigieron hacia este lado todo un ejército, empezando á hacer un fuego de artillería bastante ruidoso.

Desgraciadamente el tiempo no se mostró favorable para la concentración de las tropas que se dirigían hacia el Oeste.

La profunda oscuridad que reinaba, el cielo brumoso y el terreno resbaladizo, se prestaba muy mal á la marcha de nuestras tropas.

Este ejército se fraccionaba en tres cuerpos que debían á la misma hora atacar las posiciones enemigas que les habían designado.

Un lamentable contratiempo vino desde el primer momento á comprometerlo todo.

Las tropas del ala derecha incendiadas por el general Ducrat no llegaron, siendo éstas precisamente las que iban á desempeñar el papel más importante. Habían salido de Saint Denis y debían atravesar rápidamente, al rayar el día, la península de Gennevilliers.

Un obstáculo imprevisto los había detenido en medio de su marcha.

Una batería prusiana situada en Carrières-Saint-Denis, y por lo tanto, á menos de dos mil setecientos metros de la carretera, barria ésta, siendo imposible que nuestra artillería de campaña apagase sus fuegos.

Pasar bajo aquella avalancha de hierro y de plomo, era imposible.

Y era sin embargo indispensable hacerlo.

A lo lejos se oía ya el ruido del fuego de fusilería y el estridente rodar de las ametralladoras.

El comandante en jefe dió orden para que se llevase á la vía férrea que separaba nuestra tropas de la batería alemana, una locomotora blindada provista de poderosas piezas, cuyo terrible fuego hizo callar en menos de una hora los cañones alemanes.

El camino estaba libre.

Nuestros soldados podían pasar, pero se habían perdido dos horas y no se necesitaba tanto para decidir el éxito favorable ó adverso de la jornada.

Ya lo hemos dicho, el combate comenzó con el día.

El ala izquierda, compuesta de zuevos, de un regimiento de línea y sostenido por numerosos batallones de la guardia nacional, hacia prodigios de valor.

Se tomaron las alturas de Montretout, se recobró Saint-Clud, se cogieron once piezas de artillería al enemigo y se hicieron numerosos prisioneros.

Este era un éxito indiscutible, pero

no tenía nada de definitivo desgraciadamente.

Mientras que el ala izquierda se apoderaba de Saint Cloud y de Montretout, el centro se ponía en movimiento para acercarse á las posiciones del enemigo, encontrando como primer obstáculo la granja de la Fouilleuse, situada entre Garches y el fuerte del Monte Valeriano, fuertemente ocupada.

Llegaron varios batallones de la guardia nacional, y entre ellos el 57, del que formaba parte la compañía de Gilberto Rollia.

En aquel momento gritó un coronel: —¡A la bayoneta, muchachos, á la bayoneta!

De todos los pechos salió el mismo grito, repitiendo: —¡A la bayoneta!

Y los imprevistos soldados se lanzaron sobre el enemigo tan resueltamente como si fuesen viejos soldados de Africa.

EL AGUILA

BARCELONA.-PLAZA REAL, 13, Teléfono. 201

Almacenes de ropas para caballeros y niños

SECCIÓN DE MÉDICA

SUCURSALES.—Madrid, Valencia, Sevilla, Cadiz y Valladolid.

Precios fijos

Grandes surtidos de ropas para todas las estaciones, tanto para caballeros como para niños.

MEDIANA DE ARAGÓN

Agua Mineral, Natural, Purgante, Sulfatada, Sódica, Litínica.—No exige régimen. Es de efecto seguro. No irrita jamás

MEDALLA DE ORO. PARÍS 1900

DEPURATIVA, DIURETICA, RECOMENDADA POR LOS APERITIVA Y LAXANTE. *Recomendada por los más eminentes médicos*



Sales naturales PURGANTES

Obtenidas por evaporación expon-tánea de sus aguas.

Las más eficaces para todas las afecciones del aparato gastro-intestinal. Al tomarlas, disuélvanse en agua caliente para que desaparezca el sabor salado que poseen. Empleadas en loción ó en baño, producen efectos admirables en todas las enfermedades de la piel y en las afecciones de las vías genitourinarias de la mujer.

Sales del Pilar

Bicarbonatadas. Sódicas. Litínicas.

Para preparar la mejor agua de mesa. La más económica. La que no tiene rival para las afecciones del

Estómago, Hígado, Riñones é Intestinos INFALIBLE contra la OBESIDAD

Cajas de diez paquetes para diez litros de agua

Ajentes generales para la venta en España y Portugal

Farmacias y Droguerías

Sres. Jové y Blanc, Plaza de las Beatas, 4 Barcelona

Depositario general en la provincia de Gerona, Dr. J. M.ª Perez Xifra.

Loción Capilar Antiséptica

DEL DOCTOR EN MEDICINA

W. STAKANOWITZ
DE MOSCÚ

Evita la caída del cabello y hace renacer todo el que está enfermo.

De venta en todas las perfumerías

EL GRAN PROGRESO DE LA MEDICINA Polvos del Dr. Bel

Nos complacemos en hacer presente al público y más particularmente á todos aquellos enfermos que via ren padeciendo del hígado, riñones, estómago é intestinos, que encontrarán con el célebre producto titulado

POLVOS DEL DOCTOR BEL

una curación pronta y segura para sus dolencias

La original propiedad balsámica del Polvo Bel ejerce su acción directa en las causas del estómago é intestinos, y en el gástrico; en aquellas normalizando sus funciones por simple contacto y por eliminación; y en éste, dándole un enérgico poder de tonicidad, cuya acción modifica de un modo tal la fibra muscular de la vida vegetativa, que á su influjo es casi imposible haya desarreglo gastro-intestinal que no ceda rápidamente.

El Polvo Bel produce su acción laxante y obra con asombrosa regularidad. Su acción balsámica es muy distinta de la que suelen producir los medicamentos de acción purgativa, por cuanto estos en su gran número suelen más ó menos irritar los intestinos y el recto, produciendo algunas perturbaciones en la mayor parte de los pacientes que con facilidad se entregan á tomar purgantes.

Con el empleo del Polvo Bel se regularizan las funciones del hígado y de los intestinos, con solo tomar al tiempo de acostarse una pequeña cantidad del medicamento equivalente á una cucharadita pequeña de las menores empleadas para el café, mezclado en una pequeña porción de agua.

El Polvo Bel es un verdadero regularizador de toda la economía: descongiona el hígado, tonifica el estómago, suaviza los intestinos, conforte el aparato gástrico, despeja la cabeza y evita contraer muchísimas dolencias.

Los padecimientos más rebeldes del hígado é intestinos que se han resistido siempre á toda medicación, ceden al instante con el empleo del POLVO BEL de manera tan sorprendente y eficaz, que hace inútiles todos los demás remedios.

Así lo confirma el éxito constante, conservando la normalidad funcional en tan delicados aparatos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Depositario general en la provincia de Gerona, Dr. J. M.ª Perez Xifra.

EL Jarabe de Fosfato de cal, GELATINOSO CON Bálamo del Tolú

del Doctor **J. M.ª Perez Xifra**, produce

resultados muy seguros en los catarros crónicos pulmonares y bronquitis persistentes, recomendado con gran éxito en los casos de raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, produciendo los mejores resultados, en el estado de embarazo, en la lactancia, en los casos de debilidad general y nerviosa, en las convalecencias bantas, en las enfermedades de los huesos, fra rat yus las quedependen de pobreza de constitución. **CURA LA TOS**

Dentífrico al Mentol-Perez Xifra

Calman instantáneamente el dolor de muelas.

Conserva y hermosea la dentadura

Emblanquece y da brillantez al esmalte de los dientes.

Vigoriza las encías.

Limpia la boca dejándola agradablemente perfumada.

Fortalece los dientes y las muelas.

Evita la caries ó la detiene si existe ya.

Comunica grato perfume al aliento.

Dentífrico al Mentol-Perez Xifra



PRODUCTOS FARMACÉUTICOS DEL Dr. FERRER, BARCELONA

Oficina de Farmacia, Plaza del Angel, 6.

Pastillas anticatarrales Ferrer

Modifican rápidamente los estados catarrales de las mucosas de la cavidad bucal y aparato respiratorio, vayan ó no acompañadas de tos, ronquera ó escoriación en la garganta, siendo especialmente recomendables á las personas que fácilmente se resfrían, á las obligadas á hablar mucho y á los fumadores.

VENTA EN GERONA

FARMACIA DEL **Dr. Perez Xifra**

AL POR MAYOR: Sres. VICENTE FERRER Y C.ª BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 31 Enero, 28 Febrero, 23 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 15 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, y Manila, sirviendo por trasborde los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón la Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16 de Santander, el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa cidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.—Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá é encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Representante en esta provincia D. JUAN BOXA

FÁBRICA DE CHOCOLATE

CHOCOLATE **El Globo** DE VENTA

con canela ó sin ella y con vainilla. en todos los Colmados, Confiterías y Ultramarinos

Chocolate superior Clases especiales Superior calidad.



Exportación á provincias

Ultramar.

DEPÓSITO CENTRAL CALLE DE FIGUEROLA, 15,

GERONA

DEPÓSITO CENTRAL CALLE DE FIGUEROLA, 15.



Inventor de los renombrados medicamentos Casile Diputación, 319, Barcelona.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Dr. Casile descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquier de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sofocación) espectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no solo curan infaliblemente estas enfermedades sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras más graves. Siguiendo este método se podrá decir NO más tisis. Si por descuido no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias á los constantes estudios, hemos podido encontrar los renombrados CONFITES CASILE, que aplicados á las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de larga experiencia compusimos el Bálamo Casile, que no solo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedías, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, larvicos, hiperacidia y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos, dolores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las 12, y á las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 pesetas. Confites Casile, 5 pesetas. Bálamo Casile, 5 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 435 Barcelona.—En Gerona en las farmacias de J. M.ª Perez, Abeuradors, 2 y 4, Francisco de A. Poca, Cort-Real, 4 y Joaquín Coll, Rambla de la Libertad, 26.

En esta IMPRENTA Se necesita un Aprendiz

En esta IMPRENTA se hacen trabajos de todas clases.